Z A P I S N I K

sa konstituirajuće sjednice Školskog odbora Gimnazije “Fran Galović” Koprivnica održane dana 19.ožujka 2021. godine s početkom u 14,05 sati u prostoriji 2-022.

Nazočni:

1. Mišela Lokotar
2. Ana-Marija Martan
3. Marko Vargović
4. Martina Orošić
Na konstituirajućoj sjednici Školskog odbora, pored imenovanih članova Školskog odbora, nazočni su: 

-ravnatelj škole mr.sc.Vjekoslav Robotić
-tajnica škole Davorka Sever - zapisničarka
Predsjedavajuća članica  Školskog odbora, Martina Orošić  za sjednicu  je predložio sljedeći

d n e v n i   r e d :

1. Izvješće predsjedavatelja sjednice o imenovanim članovima Školskog odbora

2. Verificiranje mandata imenovanih članova Školskog odbora
3. Izbor predsjednika i zamjenika  Školskog odbora

4. Davanje suglasnosti za zapošljavanje

5. Aktualnosti u školi

6. Razno. 

Dnevni red je jednoglasno prihvaćen, nema dopuna ni prijedloga. 
Ad. 1.

Izvješće predsjedavatelja sjednice o imenovanim članovima Školskog odbora

Predsjedavateljica je konstatirala da je imenovana većina članova Školskog odbora i da postoji kvorum. 

Iz reda nastavnika i stručnih suradnika u Školski odbor imenovani su Mišela Lokotar i Marko Vargović.
Iz reda radnika za člana Školskog odbora imenovana je Ana-Marija Martan
Iz reda roditelja za člana Školskog odbora imenovana je Martina Orošić.
Osnivač nije imenovao tri člana samostalno.

Ad. 2.

Verificiranje mandata imenovanih članova Školskog odbora
Martina Orošić, predsjedavatelj konstituirajuće sjednice,  provjerila je identitet svakog pojedinog člana s podatcima iz akta o imenovanju i utvrdila da su podaci identični. Konstatira da su članovi Školskog odbora imenovani na vrijeme od četiri godine, a  mandat im teće od dana konstituiranja Školskog odbora.
Otvara se rasprava:

Nema Rasprave.

Zaključak:
Imenovani članovi Školskog odbora nemaju primjedbi i prihvaćaju mandat u Školskom odboru na vrijeme od četiri godine, a mandat im teče od dana konstituiranja Školskog odbora.
Ad. 3.

Izbor predsjednika i zamjenika predsjednika Školskog odbora
Prema Statutu Gimnazije „Fran Galović“ Koprivnica na konstituirajućoj sjednici Školskog odbora treba izabrati predsjednika i zamjenika predsjednika Školskog odbora. Na prijedlog Marka Vargovića za predsjednicu Školskog odbora predložena je Mišela Lokotar. Za drugog kandidata predložena je Ana-Marija Martan.  
Pristupilo se tajnom glasovanju i za predsjednicu Školskog odbora izabrana je Mišela Lokotar, prof. s četiri glasa „za“.

Za zamjenicu predsjednice Školskog odbora predložena je Ana-Marija Martan. Pristupilo se tajnom glasovanju, te je nakon glasovanja konstantirano da je Ana-Marija Martan s četiri glasa „za“ izabrana za zamjenicu predsjednice Školskoga odbora. 
Otvara se rasprava:

Nema rasprave.

Zaključak:

Predsjedavajuća je konstantirala da je za predsjednicu Školskog odbora tajnim glasovanjem na razdoblje od četiri godine, koje teče od dana konstituiranja Školskog odbora, izabrana Mišela Lokotar, prof..

 Za zamjenicu predsjednice Školskog odbora tajnim glasovanjem na razdoblje od četiri godine, koje teče od dana konstituiranja Školskog odbora, izabrana je Ana-Marija Martan, prof..

Ad. 4.
Davanje suglasnosti za zapošljavanje

Predsjednica Školskog odbora Mišela Lokotar otvorila je 4. točku dnevnog reda i dala riječ ravnatelju.

Ravnatelj:

Na raspisani natječaj na radno mjesto nastavnika matematike primljena ja Petra Žiga te je ostalo upražnjeno radno mjesto nastavnika informatike. Nakon provedenog natječajnog postupka, molim vas suglasnost za zapošljavanje Danijela Balaška na neodređeno nepuno radno vrijeme na radno mjesto nastavnika informatike. Na natječaj su pristigle tri prijave, a samo jedna je zadovoljila formalne uvjete natječaja i to prijava Danijela Balaška. 
Otvara se rasprava:

Nema rasprave.
Zaključak: članovi Školskog odbora prisutni na sjednici jednoglasno su donijeli odluku o davanju suglasnosti za zapošljavanje Danijela Balaška na neodređeno nepuno radno vrijeme.

Ad. 5.

Aktualnosti u školi
Predsjednica Školskog odbora je otvorila 5. točku dnevnog reda te zamolila ravnatelja da članove ŠO-a upozna s aktualnostima u Školi.

Ravnatelj:

Ukratko je istaknuo da je rad Školskog odbora definiran Statutom i Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi te se saziva dogovorom između predsjednice i ravnatelja ili nekog člana Školskog odbora.

Temeljem zabilješke Udruge ravnatelja i MZOS-a, vezano za rješavanje neisplate razlike plaće od 6 % , nakupilo se puno tužbi. Po naputku MZOS-a u početku se išlo na sve distance suda. Na inicijativu Udruge ravnatelja dogovoreno je da škola autonomno odluči hoće li dalje tužiti odnosno uložiti žalbu na presudu. Namjera naša škole je da se ne žalimo na Županijski sud zbog smanjenja troškova parnice. Presudom općinskog suda koja je u korist radnika zaključuje se rasprava jer ne osporavamo iznos. Sudska praksa u cijeloj Hrvatskoj u tim sporovima je ista. Svaka rasprava nam dodatno povećava troškove, a to nam ne treba. Tajnica, računovodstveni referent i računovođa imaju puno posla oko isplate po presudama jer se do dana isplate moraju obračunavati kamate.  U slučaju da škola ne isplati iznos u roku osam dana od pravomoćnosti presude dolazi do ovrhe škole. Osnivač će nam biti premosnica u tom postupku između MZOS-a i škole kako bi se isplate izvršile na vrijeme i izbjegli dodatni troškovi ovrhe. 
Županijska natjecanja se provode u matičnim školama sukladno uputama državnih povjerenstava.

Problem nam je parkiralište na koje se parkiraju i oni koji nisu zaposlenici škole. Imamo  oko 80 registriranih auta, a 46 je parkirnih mjesta.  Dio parkinga je u vlasništvu grada, a dio u vlasništvu Opće bolnica „Dr. Tomislav Bardek“ Koprivnica.

Stožeru Civilne zaštite Koprivničko-križevačke županije poslan je zahtjev za cijepljenje djelatnika protiv COVID-a 19.  
Trenutno je jedan oboljeli profesor od COVID-a 19, a od učenika nije nitko bolestan.

Postoji mogućnost da bi se opet nastava mogla odvijati online.

Četiri županije već održavaju nastavu online.

Otvara se rasprava:

Nema rasprave.

Zaključak: članovi Školskog odbora primili na znanje aktualnosti u školi.
Razno

Pod točkom razno nije bilo ni prijedloga ni komentara.

Zapisničarka:






Predsjednica Školskog odbora:

Davorka Sever






       Mišela Lokotar, prof.

Sjednica je završila u 14,30 sati.

KLASA: 003-08/21-01/6
URBROJ: 2137-48-21-01

. 

