Obavještavaju se učenici i učenice naše škole da ćemo za vrijeme zimskih praznika organizirati razredna natjecanja iz odbojke muške i ženske, te nogometa (muški) u vrijeme zimskih praznika. Učenice zainteresirane za ženski nogomet također sada prijavljuju svoje ekipe uz napomenu da će se njihove utakmice odigrati u drugom polugodištu po objavi.
Termini za odigravanje utakmica bit će od 9. - 13. 1. 2017. u prijepodnevnim terminima.
Raspored i satnica odigravanja utakmica bit će naknadno objavljena na Web stranici Škole nakon prikupljenih svih prijava. 
[bookmark: _GoBack]Obrazac za prijavu ekipa nalazi se Web str. Škole.  Ispunjenu prijavnicu treba predati profesorima TZK najkasnije do 23. 12. 2016. do 10.00 h. Naknadne prijave se neće uvažavati.
#Ekipa za nogomet može biti sastavljena samo od učenika/ca jednog razreda ( jedna ekipa= jedan razred).
# Ekipa za odbojku u slučaju malog broja zainteresiranih učenika/učenica iz jednog razreda može biti sastavljena maksimalno od kombinacije dva  razreda pod uvjetom da jedan razred može prijaviti samo jednu samostalnu ili kombiniranu ekipu. 
# U prijavi ekipe obavezno označiti kapetana ekipe te ostaviti broj mobitela.
# Za sudjelovanje na natjecanju obavezna je sportska oprema.
# Sudionici sami odgovaraju za svoje stvari i nastupaju na vlastitu odgovornost.
# Vremenik natjecanja se treba poštivati a nedolazak ekipa na vrijeme povlači automatsku diskvalifikaciju.
# Nedolično ponašanje sudionika  bit će strogo sankcionirano.
# Plasman u slučaju istog broja bodova odlučuje međusobni susret , pa nakon toga set razlika ili gol razlika i na kraju broj postignutih golova ili poena.
# Dobar rezultat i fair play borbu svim ekipama žele profesori aktiva tjelesne i zdrastvene kulture.
